
Внутрішній порадник

  

За юних років я мала книжку про гарні манери та етикет. Зараз уже й не пам'ятаю її
назви та автора, але вона мала дуже цікаву структуру. Головний персонаж на ім'я Саша
був дуже ввічливим, усе робив правильно, по етикету, по-людськи. У книзі наводилися
конкретні ситуації з життя, де докладно описувалося, як Саша поводився і що казав.
Наприклад, пояснювалося, як знайомити з батьками своїх друзів, мовляв, що не можна
говорити: «Це Маша, у якої двійка була з математики», а треба: «Це Маша, яка балетом
займається». Такий маленький приклад вчить звертати увагу на позитивні риси людини.

  

Персонаж Саші в цій книзі був змальований і описаний дійсно дуже яскраво та
позитивно. Викликав симпатію і, що найголовніше, бажання рівнятися на нього. Зараз,
аналізуючи зміст книги, розумію, що це, по суті, і було метою її авторів — викликати в
дітей бажання рівнятися на Сашу. Адже дійсно в ній була конкретна порада для читачів:
«У ситуації, коли не знаєш, як вчинити чемно, уяви, як би в ній вчинив Саша і сміливо дій,
як він». І ось що цікаво — стикаючись у дитинстві з ситуаціями, які не були описані в
книзі, сам образ доброго та ввічливого Саші мені допомагав діяти правильно.

  

Наприклад, коли я була ще підлітком, до мене в гості прийшла подруга, коли я не могла її
прийняти, і мені треба було чемно їй про це сказати. Пам'ятаю, що спочатку я хотіла
сказати їй: «Навіщо ти прийшла? Я ж тебе не запрошувала». Але вже тоді відчула, що це
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буде нечемно. Раніше подібних ситуацій у моєму житті не було, але несподівано у
свідомості спливло питання з далекого дитинства: «А як би вчинив Саша?» І знаєте,
майже відразу знайшовся спосіб вирішення. Я зрозуміла, якими словами пояснити подрузі
ситуацію, запросила її в гості на наступний день і пригостила яблуками на доріжку. Але
головне, відчула себе після цього радісно. Виходить, що хоча цієї моделі поведінки в
такій ситуації у мене на той момент не було, але я знайшла рішення, тому що був
своєрідний алгоритм поведінки доброго Саші з книги.

  

Чесно зізнаюся, ця модель вирішення проблеми «Як вчинив би Саша» досить міцно
вкоренилася в моїй свідомості. Природно, що подорослішавши, я усвідомила, що Саші
ніякого немає, і це все мої думки, моя поведінка, це все «Я» — той, хто знає, як вчинити
правильно і по-людськи в тих чи інших ситуаціях.

  

Відтоді залишилася дуже гарна звичка. Тепер у ситуаціях, коли не знаю, як діяти, коли
лізуть якісь сумнівні шляхи вирішення, негатив накочується, усередині з'являється
усвідомлене відчуття того, що є інший варіант рішення — хороший, і що всередині мене
його точно «хтось» знає . Залишається в ці моменти лише перемкнути свою свідомість на
цього «власного Сашу», на «себе, який знає», і він дійсно підкаже. Тепер я розумію, що
цей «я, який знає», і є тим, що називають духовним началом у людині. Це справжня
Людина всередині нас. На якомусь етапі я чітко усвідомила, що всі негативні ситуації, які
провокують в нас негативні думки, якраз і створюються для того, щоб пробуджувати
Людину всередині нас. Для того, щоб ми знову звернулися до свого духовного начала
«за порадою», щоб ми припали увагою до нашої доброї сутності і цим би її ще більше
посилили.

  

Тепер я сприймаю труднощі й незгоди як помічників, що невпинно пробуджують у
мені Людину і змушують тягнутися до Світла та Добра. Бути Людиною просто —
просто прислухайся до себе істинного.

  

Ганна Дубровська, м. Київ,
учасниця Міжнародної громадської організації «ЛАГОДА»
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